

## 46.04.01 «История»

Направленность (профиль) «Археология (Евразии)»

**Руководитель программы** – Ермоленко Любовь Николаевна, доктор исторических наук, профессор кафедры археологии; ученый секретарь Диссертационного Совета Д212.088.04.

**Цель программы** – подготовка образованных и креативных специалистов, соответствующих актуальным требованиям рынка труда в педагогической, научно-исследовательской, культурно-просветительской, экспертно-аналитической и организационно-управленческой сферах, способных к осуществлению профессиональной деятельности в меняющемся современном мире.

### Основные модули дисциплин:

- Каменный век Сибири
- Бронзовый век Сибири
- Первобытное искусство
- Ранний железный век Евразии
- Методика полевых археологических исследований

- Этнология Сибири
- Античная археология
- Основы антропологии
- Технология древних производств
- Наскальное искусство как исторический источник

Институт сотрудничает в сфере подготовки магистров по направлению «Археология (Евразии)» с музейными учреждениями Кузбасса, Хакасии и Красноярского края. К учебному процессу привлекаются ученые не только КемГУ, но и других вузов и академических учреждений России (Институт Археологии, этнографии и антропологии СО РАН, Институт экологии человека СО РАН, Красноярский педагогический университет им. В.П. Астафьева, Сибирская Ассоциация Исследователей Первобытного Искусства)

*Среди студентов и выпускников программы – выпускники КемГУ, а также вузов Новосибирска, Красноярска, Санкт-Петербурга, Казахстана. Пять выпускников программы успешно продолжили обучение в аспирантуре; выпускники работают в вузах (КемГУ, Монгольском национальном университете), школах и лицеях, в Институте экологии человека СО РАН, в музее-заповеднике «Томская писаница», и др. учреждениях.*

*Магистранты принимают активное участие в научно-исследовательской деятельности: являются победителями международных и российских конференций, публикуются в солидных изданиях. Высокий уровень работ магистрантов неоднократно отмечался на различных конкурсах, в том числе международных. Многие магистранты имели возможность пройти стажировки в России и за рубежом, а также являются участниками и держателями различных грантов и выигрывают престижные стипендии.*